

# 医生姜燕助学云南“女儿”9年

## 在她的影响下,同事共捐助了50名贫困孩子

9年前,一个偶然的的机会,如皋市中医院妇科副主任姜燕与千里之外的云南省宁蒗县杨冬花结成爱心捐助的对子。9年来,姜燕把她的爱化作一笔笔学费、一本本书籍、一件件文具,越过千山万水,传递到云南大山深处的杨冬花手中。两人虽没见过一面,但在姜燕心中,杨冬花就是自己的女儿。令人感动的是,在姜燕的影响下,如皋市中医院的医护人员又相继捐资助了当地50名贫困学生。

陈莹 王俊

## 萌生助学的念头

2004年5月,姜燕赴云南参加中医药学术会议,会后在泸沽湖风景区观光时,她发现不少跟女儿同龄的孩子们,竟提着篮子在路边摆摊卖水果。“当时我女儿7岁,上小学一年级。那些孩子显然也到了入学年

龄。导游告诉我,摆摊的孩子都是因为家庭贫困,不得不过早地挑起生活的担子。”姜燕看着很心酸:“那些孩子每天要赶4个多小时的山路来摆摊,每一分钱都来之不易。”

事实上,那些孩子的学费并不

高,每年仅需150元就能走进课堂。“买一双鞋、下一趟馆子都不止这个数。假如把这笔钱用在那些孩子身上,就能让他们少吃苦,多识字,兴许还能改变一个家庭的命运。”姜燕打算找个孩子结对帮助。

## 认下千里外的“女儿”

从云南返回如皋的第二天,姜燕打电话给导游说:“想资助一名孩子,帮这名孩子完成学业。”导游也很热心,不久便将一名贫困孩子的信息发传真给姜燕,就这样,来自云南大山深处的杨冬花与姜燕结下了不解之缘。

那一年,杨冬花7岁,由于家境贫寒,她只能以羡慕的眼光目送村

里的伙伴们上学,她憧憬着有一天能坐在教室里,和同学们一起读书写字。当杨冬花收到姜燕寄给她的新书包和600元钱后,高兴得一夜没睡着觉。“冬花请老师代写了一封信,告诉我她终于上学了,600元钱够她上四年,她很开心,说从没见过这么多钱……”当姜燕把这封信念给女儿听时,念着念着,两人的眼眶

都湿润了。

情牵两地,每个月,姜燕都要和杨冬花通一次信,姜燕逐渐知道了杨冬花的身世。“冬花自幼丧母,每当看见别的孩子扑向妈妈的怀抱,她心里总是酸溜溜的。她很想叫我一声‘妈妈’,但又怕我拒绝,我怎么会拒绝呢!”姜燕毫不犹豫认下了这个女儿。

## 爱心持续了9年

2008年,杨冬花所在的村委会有了第一部公用电话。此前,她听老师讲过,电话很神奇,只要按下几位数字,想见的人就能“出现”在电话里。杨冬花记住了老师的话。她很想“一见”千里之外的“妈妈”长什么样,想亲口叫一声“妈妈”。

村委会的那部电话成了杨冬花实现心愿的寄托。9月的一天,杨冬

花的父亲照着姜燕信中留下的手机号码拨了过去,用颤抖的声音向姜燕道出“谢谢”。未等姜燕开口,杨冬花就从父亲手中抢过电话,她知道好心的“妈妈”就在电话里,她心里有好多话要对“妈妈”说。“但冬花最终没说出口。大山里的孩子,由陌生到熟悉需要一个过程。”回想起第一次通话,姜燕百感交集。

去年,杨冬花考上了云南省宁蒗县蒗蕨中学,她打电话将喜讯告诉了姜燕。“那一刻,我感觉冬花真的长大了。”

电话里,她向我介绍新学校、新同学,还说将来要报答我——“姜燕对记者说:“要报答我,那是冬花的一片心意。其实,我只希望她能通过读书考上大学,走出大山。”

## 50名孩子被“认领”

去年9月,一封来自云南省宁蒗县蒗蕨中学的感谢信寄到了姜燕的办公室。在同事的再三追问下,她才说出了资助杨冬花的来龙去脉。同事们提出也要资助云南的贫困孩子,为他们圆上学梦。姜燕将此事告

诉了蒗蕨中学校长杨志坚,杨志坚十分感动,向姜燕提供了10名贫困学生的名单,很快就被中医院骨科和妇科医护人员认领了。

更多的同事得知后,纷纷提出要资助孩子,最好从小学一年级开

始资助,直到他们完成学业。姜燕又与当地教育局资助中心取得联系,对方提供了40名贫困学生的名单。现在姜燕的爱心队伍越来越壮大,大家都说,花几百块钱就能让一个孩子上学,值!

## 警民联系卡出新招 找警察,请扫二维码

要找警察?扫一扫二维码!近日,南通港闸公安局幸福派出所的社区民警首创二维码警民联系卡,扫一扫二维码,便可通过电话、微信、QQ等各种方式与民警互动,省去很多“跑腿儿”的时间。

5月初,幸福派出所社区副所长吴钰麟设计了全市首批“二维码警民联系卡”,在幸福社区进行发放和张贴。记者看到,在这张特制的警民联系卡上印有一个黑白相间的二维码,用手机开启二维码扫描功能后,便会立即弹出一个“社区民警”的通讯录文件,提示添加联系人。手机上显示的信息除了社区民警的职务、手机号码等,还有QQ、微信等便捷的联系方式。

此外,有了二维码这一“法宝”,居民不仅能在不存号码的情况下第一时间联系到社区民警,更能通过二维码链接进入警民e家网站,及时了解辖区治安动态以及法律法规、公安便民政策、日常安全防范、警情通报、招领启事等知识。“这样方便群众及时联系民警,很多前期的业务咨询以及办理流程可以直接通过网络解决,比较便捷。”吴钰麟告诉记者。

南通市港闸区的吴女士刚刚

从上海迁居到南通市港闸区幸福街道启秀星河城,买了新房户口却还在老家长沙,生活很不便利。

因为不了解户口迁移政策,吴女士跟派出所户籍室电话了解了情况,但是关于“户籍证明”她又犯难了。启秀星河城的社区民警是吴钰麟,吴女士想把以前在当地派出所开具的一张证明带到幸福派出所给他看一下是否有效,但是由于工作的原因,一直脱不开身。

5月23日,吴女士看到了楼下过道里贴的警民联系卡上的“二维码”,出于好奇她用手机扫了一下,上面有吴钰麟的联系电话、QQ号码、还有微信号。她就利用QQ加了吴钰麟为好友,随后,吴女士用手机拍照将原先的户籍证明发给了吴钰麟,对方立刻回复她这个证明可以使用,通知她明天就可以将材料收齐办理。

然后吴女士又通过二维码上的信息下载了认证审核表,原本需要来回跑几趟的事情通过互联网一下就解决了。

据了解,港闸公安分局考虑将二维码警民联系卡在全区进行推广。

陈莹 倪慧丽 唐建张

## 美食节出妙招 找美食,不妨看地图

皇家文蛤灌汤包、人参灌汤狼山鸡、沙参海底松……想寻觅这些别具江海风情的美食吗?来南通怎么玩才够尽兴?昨日,江海美食节推出的美食旅游地图可以帮你找到答案。

记者看到,这张地图是一张别出心裁的美食旅游地图,上面标了市区的主干道名称以外,更多的标注的是大大小小69家饭店的名字,在美食地图的右侧相对应的是这些饭店,在美食节期间主打的以江鲜海鲜为主的创新菜。

据了解,该地图上的美味佳肴是今年江海美食评选活动中由以上饭店报送的335道菜品中脱颖而出精品,除了菜品,地图还附上了饭店的风味宴席、黄金旅游线路等等具体信息。该地图将免费向广大市民和游客发放,真正做到“一图在手,吃遍南通”。

此外,市区的饭店还创新设计了带美食地图的宾馆房卡套,设计新颖,形式独特,让宾客拿到这个房卡套时能记住南通。

陈莹

## 徐州新闻

# 超三分之一市民去年出游至少一次 徐州人出游不爱“凑热闹”

昨天公布的徐州城市居民旅游休闲消费情况调查结果显示,2012年,超过三分之一的徐州市民外出旅游至少一次,他们多钟情于“低峰”时期的自助游。带薪年假制度实行情况不容乐观,数据显示,有近4成单位未执行这一制度。

## 影响出游主要因素是时间

据徐州市社情民意调查中心关于城市居民旅游休闲消费情况调查,512名受访市民中,181人表示在2012年曾外出旅游休闲,占35.4%。181名旅游市民中,24.9%的市民2012年至少外出旅游3次以上,超过8成市民外出旅游主要目的地为国内省外。而影响市民出游的主要因

素,超过6成的受访者表示没有时间外出旅游。

从年龄段来看,18-35岁市民出游比例最高,占45.7%;18岁以下市民出游比例最低,仅有12.0%。

分析认为,18岁以下的市民,多数都在读书,每年虽然都有寒暑假,但大量的课余时间、课程培训占据了他们大量时间。

## 市民青睐“低峰”期出游

调查显示,徐州市民在外出旅游时间的选择上更为理智,181名旅游市民中,66.3%表示会利用年假或者其他可以自由支配的时间避开高峰期外出旅游。只有15.5%和17.1%的人表示愿意在七天假期的

十一“黄金周”和三天的端午、中秋、元旦、五一、清明“小长假”外出旅游。在出行方式上,徐州人也趋于多元,有超过一半的出游市民选择自助游或半自助游,可以按照自己的需求安排和设计行程,自主选择消费和游览项目。

被调查的市民认为,出游的主要花费在住宿上,接近4成市民外出一次花费1000-3000元。自然景观是他们最喜爱的项目,有75%的徐州市民出游去自然景观,而现在十分流行的农家乐、生态游等项目遇冷,只有不足8%的市民会选择。

徐州地区最受欢迎的旅游项目是云龙湖、云龙山及周边景区,分析认为,云龙湖景区不仅是徐州的标

准和景区标杆,同时在距离上、心理上最容易让徐州人接受。更重要的是,这里不仅免费,而且最近几年景区面貌在不断变化。

## 近4成单位没有带薪年假

本次调查显示,在机关、事业单位、企业(包括私营企业)、社会团体以及民办非企业单位工作的203位受访市民中,40.4%的受访者2012年享受了带薪休假,59.6%的未休。在回答“您未休假的原因”时,39.7%的受访者回答“单位未执行带薪休假制度”,36.4%“工作太忙,没有时间休”,8.3%直言“休年假会扣工资,经济上有损失”。

徐民调 刘清香

## 微新闻

### 江苏师大科技园修缮完成

刘清香 江苏师大科技园位于江苏师范大学云龙校区内,2010年7月15日启动建筑修缮工作,对上世纪50年代苏联建筑风格的老教学楼,在保护原有建筑的基础上做到修旧如旧。目前修缮工作已经基本完成。

### 郑徐高铁徐州段开工

刘清香 近日,郑徐高铁徐州段打下第一桩。这条全长362.39公里的高铁线路将于2016年12月底完工。届时,徐州到郑州只要1个多小时,在郑州转乘其他客运专线3个多小时到西安,7个多小时到广州。